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Domande del repository "Design 2023_A2"
Totale domande: 40

1 -- 1 (Categoria: 01_MAT_GEO)

In una simmetria assiale due figure sono simmetriche rispetto a:

A (1) Una retta (Risposta esatta)

B (-0,25) Un punto
C (-0,25) Un piano
D (-0,25) Uno spazio tridimensionale

2 -- 2 (Categoria: 01_MAT_GEO)

Il rapporto tra la lunghezza della circonferenza e quella del raggio:

A (1) È uguale a 2π (Risposta esatta)

B (-0,25) È uguale a π
C (-0,25) Dipende dalla lunghezza della circonferenza
D (-0,25) Dipende dalla lunghezza del raggio

3 -- 3 (Categoria: 01_MAT_GEO)

Per tre punti non allineati dello spazio:

A (1) Passa esattamente un piano (Risposta esatta)

B (-0,25) Non passa alcun piano
C (-0,25) Passano esattamente due piani
D (-0,25) Passano infiniti piani

4 -- 4 (Categoria: 01_MAT_GEO)

La distanza tra due punti della retta Cartesiana è data da:

A (1) Il valore assoluto della differenza delle loro ascisse (Risposta esatta)

B (-0,25) Il valore assoluto della somma delle loro ascisse
C (-0,25) La radice quadrata della differenza delle loro ascisse
D (-0,25) La radice quadrata della somma delle loro ascisse

5 -- 5 (Categoria: 01_MAT_GEO)

Un angolo al centro:

A (1) È doppio dell’angolo alla circonferenza corrispondente (Risposta esatta)

B (-0,25) È metà dell’angolo alla circonferenza corrispondente
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C (-0,25) È uguale all’angolo alla circonferenza corrispondente
D (-0,25) È il triplo dell’angolo alla circonferenza corrispondente

6 -- 6 (Categoria: 02_DIS)

Che metodo è stato utilizzato per la rappresentazione della chitarra elettrica?

A (1) Il metodo delle proiezioni assonometriche (Risposta esatta)

B (-0,25) Il metodo delle proiezioni prospettiche
C (-0,25) Il metodo delle proiezioni ortogonali
D (-0,25) Il metodo delle proiezioni quotate

7 -- 7 (Categoria: 02_DIS)

In una prospettiva a quadro verticale cosa fa capire se l’osservatore è un microbo o un
gigante?

A (1) La distanza tra la linea di terra e l’orizzonte (Risposta esatta)

B (-0,25) Niente
C (-0,25) La distanza principale
D (-0,25) La dimensione del cerchio di distanza
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8 -- 8 (Categoria: 02_DIS)

Facendo riferimento al piano che seziona il gruppo di solidi dato in pianta e in
prospetto, individuare la sezione corretta.

A (1) Figura 1 (Risposta esatta)

B (-0,25) Figura 2
C (-0,25) Figura 3
D (-0,25) Figura 4

9 -- 9 (Categoria: 02_DIS)

Abbinare ciascuna parete (1,2,3,4) della stanza rappresentata in vista zenitale, alle
rispettive viste frontali (X,Z,Y,W).

A (1) 1-Y; 2-Z; 3-W; 4-X (Risposta esatta)

B (-0,25) 1-Y; 2-X; 3-Z; 4-W
C (-0,25) 1-Z; 2-X; 3-W; 4-Y
D (-0,25) 1-Z; 2-X; 3-Y; 4-W
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10 -- 10 (Categoria: 02_DIS)

In relazione a questi sintetici disegni del Tavolo Tulip progettato nel 1956 da Eero Saarinen per
l’azienda Knoll, individuare le relazioni corrette tra la numerazione dei disegni e i metodi di
rappresentazione.

A (1) Doppie proiezioni ortogonali (1); assonometria (2); proiezioni ortogonali delle
diverse dimensioni prodotte (3) (Risposta esatta)

B (-0,25) Assonometria (1); sezione longitudinale (2); proiezioni ortogonali delle diverse
dimensioni prodotte (3)

C (-0,25) Spaccato assonometrico (1), sezione-prospetto (2), esploso (3)
D (-0,25) Schizzo (1), schemi di montaggio (2); spaccato assonometrico (3)

11 -- 11 (Categoria: 03_STO-ART_DES)

Il Crystal Palace fu progettato da:

A (1) Joseph Paxton (Risposta esatta)

B (-0,25) Henry Cole
C (-0,25) Le Corbusier
D (-0,25) Norman Foster

12 -- 12 (Categoria: 03_STO-ART_DES)

La mostra intitolata “The International Style” al MoMa di New York si tenne
nel:

A (1) 1932 (Risposta esatta)

B (-0,25) 1824
C (-0,25) 1970
D (-0,25) 2000

13 -- 13 (Categoria: 03_STO-ART_DES)

L’iconica bottiglietta della Campari venne disegnata nel 1932 da:
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A (1) Fortunato Depero (Risposta esatta)

B (-0,25) Ettore Sottsass
C (-0,25) Matteo Thun
D (-0,25) Gio Ponti

14 -- 14 (Categoria: 03_STO-ART_DES)

“Da Cosa nasce cosa. Appunti per una metodologia progettuale”, è un libro di:

A (1) Bruno Munari (Risposta esatta)

B (-0,25) Tomas Maldonado
C (-0,25) Gillo Dorfles
D (-0,25) Donald Norman

15 -- 15 (Categoria: 03_STO-ART_DES)

Lo slogan “Form follows function” è stato coniato da:

A (1) Louis Sullivan (Risposta esatta)

B (-0,25) Ludwig Mies van der Rohe
C (-0,25) Le Corbusier
D (-0,25) Robert Venturi

16 -- 16 (Categoria: 03_STO-ART_DES)

Il “Principio dell’essenzialismo organico” è alla base del design di:

A (1) Ross Lovegrove (Risposta esatta)

B (-0,25) Ron Arad
C (-0,25) Philippe Starck
D (-0,25) Marcel Wanders

17 -- 17 (Categoria: 03_STO-ART_DES)

“La Venere degli stracci 2023” di Michelangelo Pistoletto, nella versione oversize, distrutta
recentemente da un incendio, era stata istallata in una piazza di:

A (1) Napoli (Risposta esatta)

B (-0,25) Milano
C (-0,25) Torino
D (-0,25) Venezia
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18 -- 18 (Categoria: 03_STO-ART_DES)

Banksy è un artista e writer britannico, considerato uno dei maggiori esponenti
della:

A (1) Street art (Risposta esatta)

B (-0,25) Land art
C (-0,25) Post-minimalismo
D (-0,25) Pop art

19 -- 19 (Categoria: 03_STO-ART_DES)

La chiacchierata “Merda d’artista” è un’opera di:

A (1) Piero Manzoni (Risposta esatta)

B (-0,25) Renato Guttuso
C (-0,25) Mario Mafai
D (-0,25) Maurizio Cattelan

20 -- 20 (Categoria: 03_STO-ART_DES)

La tecnica del collage si lega a quale di questi movimenti artistici:

A (1) Cubismo (Risposta esatta)

B (-0,25) Land Art
C (-0,25) Espressionismo
D (-0,25) Impressionismo

21 -- 21 (Categoria: 04_LOG)

Data la seguente serie di numeri, individua la cifra che completa la serie 3, 5, 8,
13, ?, 34, 55

A (1) 21 (Risposta esatta)

B (-0,25) 23
C (-0,25) 22
D (-0,25) 25

22 -- 22 (Categoria: 04_LOG)

Individua il numero e la lettera che completano la successione 1, A, 3, B, 4, C, 7,
D, 11, ..., ...?

A (1) E e 18 (Risposta esatta)

B (-0,25) F e 19
C (-0,25) G e 28
D (-0,25) Z e 36



7/10

23 -- 23 (Categoria: 04_LOG)

Quale mollusco scarteresti?

A (1) Nautilus (Risposta esatta)

B (-0,25) Cozza
C (-0,25) Vongola
D (-0,25) Ostrica

24 -- 24 (Categoria: 04_LOG)

“Non è vero che Gianni non è alto” ha lo stesso significato di:

A (1) Gianni è alto (Risposta esatta)

B (-0,25) Gianni è basso
C (-0,25) Gianni non è alto
D (-0,25) è falso che Gianni è alto

25 -- 25 (Categoria: 04_LOG)

La pittura sta a …… come Musica sta a Country:

A (1) cubismo (Risposta esatta)

B (-0,25) colore
C (-0,25) tempera
D (-0,25) luce

26 -- 26 (Categoria: 05_COM_CUL)

Il Premio Strega 2023 è stato vinto dall’autrice abruzzese:

A (1) Ada D’Adamo (Risposta esatta)

B (-0,25) Donatella Di Pietrantonio
C (-0,25) Elena Sangro
D (-0,25) Dacia Maraini

27 -- 27 (Categoria: 05_COM_CUL)

Il logo “I love New York” fu progettato da:

A (1) dal grafico newyorkese Milton Glaser, negli anni ’70 (Risposta esatta)

B (-0,25) da uno studente newyorkese di grafica, nel 2015
C (-0,25) dal grafico newyorkese Seymour Chwast, negli anni ’30
D (-0,25) dal grafico newyorkese Michael Hertz, negli anni ’70
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28 -- 28 (Categoria: 05_COM_CUL)

ChatGPT è un software sviluppato dall’azienda:

A (1) OpenAI (Risposta esatta)

B (-0,25) AI International
C (-0,25) AI for all
D (-0,25) OpenAGPT

29 -- 29 (Categoria: 05_COM_CUL)

La prima “Mostra Internazionale di Arte Decorativa” si svolge nel 1923 a:

A (1) Monza (Risposta esatta)

B (-0,25) Milano
C (-0,25) Venezia
D (-0,25) Roma

30 -- 30 (Categoria: 05_COM_CUL)

La mostra “Home, Sweet Home” si può visitare fino a settembre del 2023 presso:

A (1) La Triennale di Milano (Risposta esatta)

B (-0,25) Il MAXXI di Roma
C (-0,25) Il MOMA di New York
D (-0,25) L’ADI design museum di Milano

31 -- 31 (Categoria: 05_COM_CUL)

La prototipazione visiva di un sito web serve per:

A (1) Verificare l’efficacia delle soluzioni progettuali prima di sviluppare il sito web 
(Risposta esatta)

B (-0,25) Ottimizzare la velocità di caricamento di un sito web
C (-0,25) Controllare il funzionamento del codice HTML
D (-0,25) Assolvere agli aspetti legali della privacy

32 -- 32 (Categoria: 05_COM_CUL)

Nella creazione del Modulor Le Corbusier ha utilizzato:

A (1) La serie numerica di Fibonacci (Risposta esatta)

B (-0,25) La simmetria
C (-0,25) Elementi modulari
D (-0,25) Le proporzioni fisiche dell’uomo
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33 -- 33 (Categoria: 05_COM_CUL)

Genericamente un carattere tipografico è composto da:

A (1) Aste dritte, aste ascendenti, aste discendenti, aste trasversali, aste curve 
(Risposta esatta)

B (-0,25) Tratti e punti
C (-0,25) Colori, sfumature e gradienti
D (-0,25) Immagini e icone

34 -- 34 (Categoria: 05_COM_CUL)

Parlando della costruzione grafica di un marchio, quale fra le seguenti affermazioni è vera:

A (1) Logotipo e pittogramma possono essere due elementi che costituiscono un marchio
(Risposta esatta)

B (-0,25) In un marchio il logotipo è ottenuto a partire da una immagine e il pittogramma è
ottenuto a partire da un carattere tipografico

C (-0,25) Il logotipo è la parte superiore del marchio, il pittogramma la parta inferiore
D (-0,25) Un marchio non può essere composto da logotipo e pittogramma

35 -- 35 (Categoria: 05_COM_CUL)

Il PET è:

A (1) Una resina termoplastica adatta al contatto alimentare (Risposta esatta)

B (-0,25) Un materiale termoplastico costituito da cloruro di polivinile
C (-0,25) Un materiale termoplastico sotto forma di polimeri sintetici
D (-0,25) Un polimero termoindurente

36 -- 36 (Categoria: 05_COM_CUL)

Seleziona la corretta definizione di “media” nell’ambito del design della
comunicazione:

A (1) I mezzi di comunicazione di massa (Risposta esatta)

B (-0,25) Una particolare somma di valori numerici
C (-0,25) La pubblicità trasmessa attraverso la radio
D (-0,25) Qualcosa di imparziale, neutrale

37 -- 37 (Categoria: 05_COM_CUL)

Il termine “Metaverso” è nato nel romanzo di:

A (1) Neal Stephenson, “Snow Crash” (Risposta esatta)

B (-0,25) Alessandro Baricco, “The Game”
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C (-0,25) Ernest Cline, “Ready Player Two”
D (-0,25) William Gibson, “Neuromante”

38 -- 38 (Categoria: 05_COM_CUL)

La “Terza rivoluzione industriale” è il titolo di un libro di:

A (1) Jeremy Rifkin (Risposta esatta)

B (-0,25) Richard Sennet
C (-0,25) Zygmunt Bauman
D (-0,25) Edgar Morin

39 -- 39 (Categoria: 05_COM_CUL)

La Capitale italiana della cultura 2023 è:

A (1) Bergamo e Brescia (Risposta esatta)

B (-0,25) Pesaro
C (-0,25) Agrigento
D (-0,25) Procida

40 -- 40 (Categoria: 05_COM_CUL)

Il participio presente del verbo Amare è:

A (1) amante (Risposta esatta)

B (-0,25) amato
C (-0,25) amate
D (-0,25) amando


